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FDUV:s framtid

På senaste tiden har det diskuterats mycket om hur FDUV som förbund borde utvecklas. I insändare
har det skrivits om hur FDUV bör ta sitt ansvar som intressebevakare. Det har debatterats om
huruvida förbundet skall satsa mera på intressebevakningen framom sin serviceproduktion, men det
har också höjts röster om att FDUV skall börja arbeta för en tyngre serviceproduktion, så som
boendeservice och dagligverksamhet med egen vårdpersonal, vars finansiering har föreslagits ske via
Omsorgsstiftelsen.

I jämförelse kan noteras att våra nordiska systerorganisationer har utvecklat sina förbund till utpräg-
lade intresseorganisationer. Speciellt FUB i Sverige och NFU i Norge arbetar främst med det poli-
tiska arbetet. Det har dock visat sig att båda har fått svårigheter med finansieringen av sin verksam-
het och tvingats till stora sparåtgärder, eftersom det politiska arbetet framskrider långsamt, och
resultaten förblir osynliga och svårdefinierbara för finansierarna.

I Danmark har LEV däremot valt att också arbeta med den s.k. tunga serviceproduktionen, vilket
har krävt stora resurser på bekostnad av den allmänna intressebevakningen.

Under många år har FDUV:s linje varit att parallellt med intressebevakningen också arbeta med den
lättare serviceproduktionen, så som läger- och fritidsverksamhet, kurser och rådgivande verksamhet.
Denna serviceproduktion har uppkommit på grund av avsaknad av eller brist på motsvarande
tjänsteutbud i Svenskfinland. Ett bra exempel är Lärum-enheten.

Att FDUV är ett handikappförbund som dessutom erbjuder tjänster är inte på något sätt unikt i
Finland, eftersom huvudfinansiären Penningautomatföreningen RAY understöder just utvecklings-
och projektverksamhet, och eftersom serviceproduktionen också kan fungera parallellt med intresse-
bevakningen. Via olika projekt kan man också visa upp olägenheter inom omsorgen.

Kehitysvammaisten Tukiliitto har arbetat på samma linje som FDUV, de erbjuder både service och
intressebevakning. Tukiliitto har under de senaste åren profilerat sig starkt som intressebevakare och
blir hörda i många sakfrågor.

Deras satsning på att anställa flere jurister och samhällsarbetare har burit frukt och trots deras rätt
så breda utbud av service har de lyckats bevara sin roll som intressebevakare.

Hos FDUV, som är en liten organisation i förhållandet till det finska, har serviceproduktionen vuxit
sig starkare än intressebevakningen. Dels beror detta på att det har varit lättare att få RAY-finansie-
ring för utpräglad serviceproduktion, dels på grund av att FDUV upplevs för litet för att få under-
stöd för upprätthållande av jurist och samhällsarbetare. Intressebevakningen hänvisas till
verksamhetsledaren som ofta har många andra uppgifter att sköta. Inom RAY uppfattas Svensk-
finland som en enhet och intressebevakningen kan skötas gemensamt. Ett bra exempel på detta är
projektet juridiskt ombud.

Ibland sammanfaller inte intressena, olika handikappgrupper kan ha olika syn på lagstiftningen,
servicen och behoven. Vad gör man då som ett litet finlandssvenskt förbund? Det viktiga är att skapa
ett tydligt målprogram, och gemensamt komma överens om hur profilera sig som förbund. För att
specialomsorgen skall kunna utvecklas på ett gynnsamt sätt måste FDUV som förbund vara enigt
om de framtida målen.

På vår kommande kongress i Vasa den 25–26 oktober 2008 hoppas jag vi kan diskutera om vår
framtida linje. Denna diskussion är nödvändig eftersom ett förbund som inte reflekterar över sin
framtid, har ingen framtid.

September 2008

verksamhetsledare
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Konst- och dramaläger på Högsand 14–20.7.2008

Ett skojigt och programfyllt läger

Måndagen 14.7 var första dagen när vi kom till
Högsand. Alla hade förstås en egen ledare min ledare
var en bekant från förut. Vid lunchtid efter maten
skulle vi alla packa upp alla våra saker, varefter det

redan var dags för mellanmål.
Eftersom regnet började kunde
vi inte tillbringa eftermiddagen
ute. I stället sjöng vi olika sånger
tillsammans bland annat Idas
sommarvisa, All my loving och
En sjöman älskar havets våg.

På eftermiddagen lärde vi oss varandras namn
genom olika lekar. Sedan var det dags för kvällsmål.
Jag och Susanna Lång bor tillsammans och vi bodde i
samma rum på lägret.

Tisdagen 15.7 var andra dagen på lägret. Idag började
lägret på riktigt, på morgonen indelades vi i två olika
grupper, nyckelpiga och fjärilarna. Vi inledde våra
pass, jag gjorde teaterövningar, efter lunchen var det

min tur att delta i konst-
gruppen. Vissa av teater-
övningarna kändes lite svåra för
mej – men de flesta övningarna
var alldeles roliga och skojiga.

Speciellt tyckte jag om de övningar, där vi balanserade
en sten i takt till musik. I konsten byggde vi mat-
relaterade föremål av tidningspapper, jag tillverkade ett
äpple. Efter att vi haft mellanmålet gick jag med halva
gruppen på en promenad till butiken, där jag köpte
både glass och kex och choklad. Jag gick med andra
killarna i bastun.

Onsdag 16.7. Tredje dagen fortsatte vi med konsten
och dramat.Jag hade drama på förmiddagen och där
fick man prova på att spela de olika rollerna och
scenerna som skulle vara med i Ringaren i Notre
Dame. Vissa roller var svårare att spela än andra.

I konsten fick vi smaka på olika
juicer och sedan skulle vi måla
vad vi kom att tänka på när vi
kände de olika smakerna. Det

var riktigt skojigt och roligt att måla. Vi var också en
stund på stranden på eftermiddagen.

Vi for med buss till Raseborg på kvällen för att gå
och se på Ringaren i Notre Dame.

Mina bästa minnen

♦ var att jag fick träffa nya lägerledare
♦ och sådana ledare som inte var förra året på läger
♦ jag gillade alla ledare och förstås hade jag en egen

favoritledare
♦ alla deltagare som var på lägret var också trevliga
♦ där fanns på lägret dramainstruktör och

konstinstruktör, också dom gillade jag
♦ det fanns på lägret 13 ledare och ansvarig ledare
♦ det fanns på lägret  23 deltagare

Jag tyckte att
dagen varit
alldeles bra.

Denna dag har
varit trevlig!

En skojig dag!

Foto: Carolina von Schantz

På vernissagen uppvisar Anki, Kari S, Erika, Patte och
Roger en sång/dans med frukter som tema, som de övat
under dramalektionerna.
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Torsdag 17.7. Fjärde dagen på förmiddagen hade jag
igen drama och där gick vi igenom vad som hände på
teatern igår. Det var helt skojigt att få pröva på att
dansa som de på teatern. Vi fick också i uppgift att gå
ut och söka olika föremål och sedan fick vi i grupp

sjunga i kör om de olika före-
målen. På konsten gjorde vi
miljökonst som gick ut på att
göra mat till djuren. Vi byggde
vårt konstverk i ett träd och det
var en apa. Miljökonst var något

nytt för mej och kändes lite ovant först i början, men
skojigt att göra. Och efter mellanmålet hade vi en egen
allsång på lägret.

Fredag 18.7 var femte dagen. Efter morgonmålet hade
jag drama med dramainstruktören. I dag började vi
med att läsa högt en berättelse om grisarnas cirkus.

Efter läsning tilldelades vi alla olika roller från
berättelsen, som vi sedan uppförde som ett skådespel.
Vi klädde alla ut oss; själv spelade jag lillgris klädd i
små gula byxor och en gul krona på huvudet (som
kungen). Även om jag oftast inte är så förtjust i
uppträdanden, trivdes jag på något sätt med
skådespelandet.

Efter lunchen ritade jag ”Stilleben” med kolkrita –
vi avbildade en komposition av olika grönsaker och

frukter. Detta var lite ovant för
mej, speciellt då vi ritade
skuggor till alla föremålen. Efter
det hade vi en egen vernissage i
samband med vårt mellanmål
där alla saker vi har tillverkat
under denna vecka ställdes ut.

Vi skålade med dricka och åt salta pinnar och nötter
bjöds det också till.

Resten av denna eftermiddag låg vi alla på stran-
den. På kvällen åkte hela lägret till Hangö kvällstorg.
Där köpte jag serietidningar och en glass.

Lördag 19.7 var den sjätte dagen. Denna dag började
vi också med samling där vi sjöng.

Idag hade vi egen olympiad på lägret på förmidda-
gen och vi tävlade i många olika sportgrenar t.ex.
bowling, stövelkastning och sen var det vattenpistol-
skjutande.

Jag själv tyckte mest om bowlingen, där fällde jag
tre stycken käglor.

På eftermiddagen gick vi alla också denna gång till
stranden och solade. Där åt vi också vårt mellanmål på
stranden. Sedan hjälpte jag en av ledarna att bära bord
till grillplatsen.

Vi hade korvgrillning. Korv som kvällsmat.
Efter att alla hade ätit färdigt hade vi en egen

cirkusföreställning på lägret. Det var ledarna som hade
satt ihop hela föreställningen och i den ingick t.ex.

olika trollkonster och jongleringar. Vi hade på lägret
en egen disco som avslutningsfest, där vi spelade bl.a.
Roxette och sedan Gyllene Tider.

På lägret har det varit skojigt och veckan har gått
fort.

Det är tråkigt att allt kommer att ta slut då när
man har som roligast och skojigast.

Söndag 20.7 var den sjunde dagen och den sista och
avslutande dagen. Det betydde att allt skojigt var slut.
Morgonen började vi med frukost, och efter det skulle
vi förbereda att packa ner allt det som man har packat
upp på första dagen.

Det har varit
en händelse-
rik dag idag.

Det har varit
en livlig och
programfylld
dag.

Kari vid miljökonstverket som han varit med om att
uppföra. Konstverket är en matplats åt en ren.

Kerstin, Pernilla, Jonas och Stenulf ritar stilleben av
frukter och grönsaker med kol.
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Vuxenläger på Högsand 7–13.7.2008

En riktig semestervecka!

Måndag
Vi startade från Helsingfors kl. 9.30. Vi
var två stycken, resten kom från Borgå,
Virkby och Ekenäs. Vi kom fram till
Högsand kl. 11.15.

Efter lunchen packade vi upp våra
saker och var och en gick till sina rum.
Jag hade tur med mig att få ett eget rum.

Efter mellanmålet var det dags för
samling med lite roliga namnlekar.
Allsången hölls sedan efter middagen. På
kvällen var det korvgrillning.

Tisdag
Målning på förmiddagen. Vi for sedan
efter lunch till Café Gamla Stan i Ekenäs.
Molnen hängde tunga över stan, men vi
klarade oss utan en droppe. Vi fick kaffe
och kaka och lyssnade till Benny Törnroos
och Calle Pettersson.

Sedan tillbaka till Högsand. Vi hade
avslappning på kvällen.

Foto: Hilda Forss och
Sonja Korkman

Levyraati. Bakre raden: Pian,
Torbjörn, Affe. Främre raden:
Susann,  Jukka, Ann-lis och Kaj.

Susann, Ann-lis, Tina ochSussi
målar.

Pian, Ann-lis och Bobi ute på gården.
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Torbjörn och Tina dansar.

Onsdag
Samling på morgonen. En grupp målade,
en annan grupp gick ner till stranden.
Efter lunch gick vi till brandkåren. Det
råkade sig just då vi var där att larmet
gick … så det blev inte så mycket annat
än att se oss omkring och titta på
brandbilarna.

Sedan hade vi fri samvaro. Bastun var
på kvällen.

Torsdag
Målning på förmiddagen. Då var det vår
grupp som målade. Allsång hölls i en av
stugorna. Efter lunch var det igen fritt
fram med lite dans ute på gården.

Det har varit en skön lägervecka med
stillhet och ro vid havet. Bort från all
stress och allt trafikbuller. Vädret var
omväxlande. För det mesta var det lagom
varmt. Lägret avslutades på söndag.

En riktig semestervecka!!

Torbjörn ”Tobbe” Gräsbeck

Sonja, Kristoffer, Torbjörn, Jan och Jan-Peter spelar ...   ... och Thomas är Dj.

Torbjörn, Ina och Tina spelar Mölkky.
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Tillsammans på Päiväkumpu 30.6-6.7

Foto: Carolina von Schantz

Semestervecka på Raseborgs
Institut 25.6–1.7

Promenad längs stigen som gjordes i miljökonst.

Foto: Hilda Forss

Programutskottet uppför en teaterpjäs efter en dikt
skriven av Tittan.

Konstworkshop på
Päiväkumpu.
Maj-Britt och Janne.
lagade djur av tidnings-
papper som sedan måla-
des med akrylfrärg.

Anita och Maj-Britt med
blommor i håret på slut-
festen där Martti Metsäketos
orkester spelade upp till
dans!

Anita målar på en häst som
hon lagat av tidningspapper.

Ragnar, Carita och Börje njuter av det fina vädret under
samlingen.

Avkoppling med metspöet på bryggan.
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Arbete genom samarbete hösten 2008

FDUV startade våren 2008 projektet  Arbete genom samarbete som finansieras av Gemensamt
Ansvar insamlingen 2008. Projektet har fokus på arbetssituationen för personer med
utvecklingsstörning. De viktigaste målen för projektet är att sammanföra olika aktörer, utöka
kunskapen på området och skapa arbetsmöjligheter för personer med utvecklingsstörning.

Inom projektet har det bildats åtta forum. Forumen utgör en stomme i projektet som skapar
möjligheter till samarbete och kommunikation. Inom forumen kan vi ta hänsyn till de lokala behoven
och varje region får på så vis sätta sin egen prägel på projektet.
Forumen har möten 4 gånger per år och vid varje möte uppgörs någon form av handlingsplan.

Händer inom projektet under hösten

Norra Österbotten:
26.8 kl. 14–16, forummöte i Jakobstad
16.9 kl. 18.30, rundabordsdiskussion på After Eight i Jakobstad

Mellersta Österbotten:
26.8 kl. 9–11, forummöte i Vasa
17.9 kl. 13–16, temadag för arbetstagare med utv.störn. i Vasa (grupp 1)
18.9 kl. 13–16, temadag för arbetstagare med utv.störn. i Vasa (grupp 2)
7.10 kl.13–16, temadag för arbetstagare med utv.störn. i Vasa (grupp 3)
8.10 kl. 13–16, temadag för arbetstagare med utv.störn. i Vasa (grupp 4)

Södra Österbotten:
3.9 kl. 9.30–11.30, forummöte i Närpes

Åboland:
22.9 kl. 14–16, forummöte i Pargas

Mellersta Nyland
Augusti: En enkät har skickats till arbetsgivare i Mellersta Nyland
15.9 kl. 9.30–11.30, forummöte i Helsingfors
I samarbete med Arbis i Helsingfors och Kårkulla skn
6.11 kl. 13.00–16.00 temadag för arbetstagare med utv. störning
12.11 kl.18.00–21.00 för anhöriga till personer som behöver stöd

på arbetsplatsen
20.11 kl. 14.00–16.00 för arbetsgivare som har anställt eller vill anställa

personer med funktionshinder

Östra Nyland
Augusti: En enkät har skickats till arbetstagare i Östra Nyland.
26.9 kl. 10.00–12.00 forummöte i Borgå

Västra Nyland
28.8 kl. 14.00–16.00 informationsmöte för arbetsgivare
4.9 kl. 14.00–16.00 forummöte i Ekenäs

Åland
8.9 kl. 13.00–15.00 forummöte på Åland

Jag vill arbetaJag vill arbetaJag vill arbetaJag vill arbetaJag vill arbeta

Intresserad?
Kontakta

Sofia Kullberg
Österbotten och Åboland
sofia.kullberg(a)fduv.fi
(06) 319 56 55
040 543 45 56

Marita Mäenpää
Nyland och Åland
marita.maenpaa(a)fduv.fi
(09) 43 42 36 18
040 523 18 46

Ida Nummelin vill ha ett
arbete inom trädgårdsskötsel.
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Familjepolitisk afton ordnades på Duvan i
Ekenäs...
På försommaren ordnades en familjepolitisk afton i Eke-
näs. Kvällen lockade mer än 20 deltagare till DUV:s
klubblokal Duvan.

Nina Lindroos-Holmström från Pojo berättade om
konsekvenserna kring grundandet av den västnyländska
storkommunen Raseborg, Lili-Ann Junell-Kousa berät-
tade om arbetet i socialnämnden i Ekenäs och social-
sekreterare Kerstin Ljung berättade om det praktiska
socialarbetet för handikappade.

Bland diskussionerna mellan de inbjudna experterna,
Kårkullas tjänstemän och alla anhöriga som deltog i den
livliga diskussionen kunde man särskilt konstatera sakna-
den av expertis på flera plan.

Förtroendevaldas sakkunskap begränsas ofta till den
egna begränsade intressesfären. T.ex socialnämnden som
bl.a. förbereder kommunens handikappfrågor tar gärna
emot information och önskemål av kommuninvånare.
För att kunna agera som det expertorgan man är och ge
sakliga utlåtanden till stadsstyrelsen, behöver nämnden
”enkel” och saklig basfakta om det aktuella ämnet.

Också stadens tjänstemän måste man aktivt vara i
kontakt med eftersom de i praktiken innehar en stor makt
inför det praktiska genomförandet av olika ärenden.

Samma problem gäller personalen som jobbar  bland
funktionshindrade i vardagen; brist på expertis. Det är
viktigt att FDUV och Kårkulla samarbetar med skolor
så att t.ex. nyutbildade vårdare och hälsovårdspersonal
gärna söker sig till ”vår branch”.

...och på Luckan i Helsingfors
En liten men naggande god församling träffade några
lokalpolitiker i huvudstadsregionen i maj. Ordförande
för SFP i Helsingfors, Georg-Henrik Wrede, berättade
om regeringens politikprogram för barns, ungas och
familjers välfärd. De andra inbjudna representerade alla
bl.a. sin stads socialnämnd; Anna Lena Karlsson-Finne
från Grankulla, Bengt Lindqvist från Esbo och Jonas
Forsman från Helsingfors.

Nedan beskrivs i korthet några särskilt angelägna ären-
den från den livliga och tidvis hetska debatten:
– Bristen på fortsatt utbildning och tillfredställande arbets-
möjligheter efter grundutbildningen. Alltför ofta lämnas
den funtionshindrade eller anhöriga ensam just vid trös-
keln till vuxenlivet.
– Anhörigvårdare förväntas göra en oskäligt tung arbetsin-
sats, utan saklig ersättning. Anhörigvårdare bör få den er-
känsla för de uppoffringar man gör då samhället vägrar
bära sitt ansvar. Anhöriga utsetts för en byråkratisk
djungel av ett otal instanser där man bollas mellan god-
tyckliga tjänstemän, varav den ena begriper mindre än
den andra. Mer samordnad expertis efterlyses.
– Personalbristen inom branchen är beklämmande.
Rekryteringsförfaranden bör ses över. Kårkullas service
är bristfällig för den som inte passar in i den befintliga
formen.

Personligt engagemang och väl fungerande nätverk är
nödvändiga för att trygga den funktionshindrade en fung-
erande vardag. Förhoppningar och farhågor riktas mot
sammanslagningen av Omsorgslagen och Handikapp-
servicelagen. Kommunala tjänstemän och politiker be-
höver gå på anpassningskurs.

Familjepolitisk afton ordnas i Svenskfinland

Lättläst broschyr om kommunalvalet
utgiven av LL-Center

Den 26 oktober  är det kommunalval.
Vill du veta hur det går till när man röstar i valet? När kan man rösta,
var kan man rösta och hur röstar man?
Då kan du beställa den lättlästa broschyren “Kommunalvalet 2008”.

Beställ broschyrer från LL-Center:
ring, telefon (09) 43 42 36 20
eller skicka e-post: ll-center(a)fduv.fi
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Socialservicen i Väståboland...
                 ...valdebatt i Pargas 22.9

Plats: Servicehuset, Klockringaregatan 4, Pargas
Tid: Måndagen den 22 september kl. 17.30.

Houtskär, Iniö, Korpo, Nagu och Pargas blir Väståboland
från 1.1.2009. Nu har du möjligheten att en gång för alla
tycka till och kanske klämma fram några riktigt saftiga
vallöften inför det stundande kommunvalet. Lokalpolitiker
och förstå-sig-påare ställer upp på ett diskussionsmöte
som behandlar socialservicen för funktionshindrade
i den nya staden Väståboland.

Socialnämndens ordförande Kurt Kronehag
öppnar med ett inlägg kring kvällens tema. Därefter är
ordet fritt för de andra deltagarna att presentera sig och
sina visioner. Alla deltagare i panelen är insatta i sociala
frågor. Det här är garanterat rätt forum att få sin egen
röst hörd, eller bara lyssna till hur andra tänker och tycker
om angelägna ärenden.

I vår expertpanel deltar åtminstone:
Anne-Marie Nygrén, Kårkulla skn
Hanna Järvinen, Samlingspartiet
Nina Söderlund, Vänsterförbundet
Cornelius Colliander, de Gröna
Stig Engman, SDP
Kurt Kronehag, SFP

Förutom alla DUV-medlemmar inbjuds också deltagare
från de andra handikapporganiosationerna och andra
engagerade i Väståboland. Hjärtligt välkomna med familj
och vänner.

På Solgläntan, precis bredvid servicehuset, erbjuds
vid behov också barnparkering så hela familjen kan
delta. Vi bjuder också på kaffe, saft och bulle.
Anmäl dig gärna i förväg till Jenny Eriksson eller Rufus
Vahanen så räcker bullen åt alla.
Jenny: 045 131 89 26 eller: j.n.y75(a)hotmail.com
Rufus: 040 849 91 11 eller rufus.vahanen(a)fduv.fi

Välkommen!

Valdebatt i Vasa 7.10

Plats: FDUV, Handelsesplanaden 20 A, Vasa
Tid: tisdagen den 7 oktober kl.18.30

Valdebatt med fokus på handikappolitik
ordnas i FDUV:s mötesrum i Vasa. Kom och ta
pulsen på Kvinnoförbundets ordförande Sara
Eklund och andra engagerade lokalpolitiker inför
det stundande kommunalvalet.
Vi bjuder på kaffe och bulle. Vid behov kan vi
erbjuda barnparkering.
Anmäl dig före 1.10 så räcker bullen till åt alla.
annika.bjorne(a)fduv.fi eller tfn (06) 319  56 52
sofia.kullberg(a)fduv.fi eller tfn (06) 319  56 55

Välkommen! Mera info följer i lokalföreningens
infoblad.

Valdebatt i Borgå 7.10

Plats: Folkakademin, Runebergsgatan 16–18, Borgå
Tid: tisdagen den 7 oktober kl.18.00

Valdebatt med fokus på handikappolitik ordnas  i
Folkakademin i Borgå.
Kom och träffa bl.a. Kaisa Leka, Christer Björkstrand
och Stig Bäcklund inför det stundande kommunalvalet.
Vi bjuder på kaffe och bulle. Vid behov kan vi erbjuda
barnparkering.
Anmäl dig före 1.10 till Rufus Vahanen så räcker bullen
till åt alla.

Rufus: 040 849 91 11 eller rufus.vahanen(a)fduv.fi

Välkommen!

Valdebatt i Karleby 13.10

Plats: Solhemmet vid Åivo, Karleby
Tid: måndagen den 13 oktober kl.18.00

Valdebatt med fokus på handikappolitik
ordnas i Solhemmet vid Åivo. Kom och träffa
bl.a. Bjarne Kallis och andra engagerade lokal-
politiker i Karleby och Kronoby inför det stun-
dande kommunalvalet.
Vi bjuder på kaffe och bulle. Vid behov kan vi
erbjuda barnparkering.
Anmäl dig  senast 9.10 till Rufus Vahanen eller
Elisabeth Hagström så räcker bullen till åt alla.
rufus.vahanen(a)fduv.fi eller tfn (06) 319 56 52
elisabeth(a)nedervetil.fi eller tfn (06) 319 56 55
Välkommen!

Valdebatt på Tian i Helsingfors 16.10

Plats: Tian, Tavastvägen 10, Helsingfors
Tid: torsdagen den 16 oktober kl.18.00

Valdebatt med fokus på handikappolitik
ordnas på DUV:s klubbhus Tian i Helsingfors.
Kom och ta pulsen på SFP:s viceordförande
Nils Torvalds och andra höjdare som gärna vill
ha din röst vid kommunalvalet. Vi börjar kl.
18.00. De  40 första ryms in.

Välkommen! Mera info följer i lokalföreningens
nästa infoblad som utkommer i början av
oktober.

Kommunalvalet ordnas 26.10. Alla DUV-
engagerade är då på Förbundskongress i Vasa,
så det gäller att förhandsrösta 15–21.10.
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Elina och Sofia delar rum

Under våren och försommaren har Elina Sagne och Sofia Jernström börjat jobba för FDUV.
De delar rum på kansliet i Helsingfors. Elina arbetar heltid med kursplanering och Sofia
deltid (onsdag–fredag) som föreningssekreterare för Steg för Steg.

Hej alla!

I juni fick jag möjligheten att börja jobba för Steg
för Steg, som ny föreningssekreterare. Vem är då jag?
Jag är utbildad ergoterapeut och beröringspedagog

och har de senaste fem
åren jobbat inom den
neurologiska habiliter-
ingen med barn med
särskilda behov. Huvud-
sakligen har mitt jobb
som ergoterapeut innefat-
tat utredningar och
terapiarbete, på daghem
och skolor på olika orter i
Nyland.

Men nu har jag tagit
en paus från ergoterapi-

jobbet för att på deltid få jobba för Steg för Steg och
med det intressanta jobb det innebär!

Jag jobbar också som frilans fotograf med en
egen liten firma. Idéerna är många och fotoivern
stor så jag har ständigt både egna och beställda
projekt på gång.

Jag har starka rötter i Österbotten men har vuxit
upp i Helsingfors och Borgå. Sedan fyra år tillbaka
bor jag, tillsammans med min man, i Esbo och trivs
bra. Naturen inpå knutarna och en egen liten
trädgård att peta i.

Att umgås med familj och vänner är viktigt för
mig och det gör jag ofta och gärna. I livet njuter jag
av havet och skärgården, musik och teater, att baka
och läsa. Och framförallt att fotografera, skapa med
händerna och pyssla med allt möjligt sådant som
har med hantverk, inredning och trädgård att göra.

Jag är nog lite av en drömmare också, som trivs
bra hemma och gärna hittar på nya projekt. Det ger
mig energi och glädje.

Ha en skön höst och hoppas vi ses!

Sofia Jernström

Hej!

Jag är kursplanerare Elina Sagne.  Det är under
studietiden på Arcada som jag blev bekant med
FDUVs verksamhet och jag var med om min första

familjekurs på Sjundeå
bad våren 2002.

Familjekursen leddes
då av vår nuvarande
verksamhetsledare
Lisbeth Hemgård. Sedan
dess har jag i samarbete
med Marita Mäenpää
deltagit som ansvarig
ledare på familjekurser
och jobbat på sommarlä-
ger. Kontakten med
familjer och den glädje

som jag fått se hos barnen och vuxna under kur-
serna är fortsättningsvis den framåtdrivande kraft
som gör jobbet intressant.

Till min utbildning är jag fysioterapeut årsmo-
dell 2005 och har sedan dess samlat på mig erfaren-
heter på hälsovårdscentral, sjukhus, flygplan och
segelbåtar. Hösten 2007 steg jag första gången in i
mer administrativa uppgifter för FDUV i samband
med att jag var med och organiserade SESAM-
slutseminarium samt ett seminarium kring FN-
konventionen i Helsingfors.

Nu väntar nya utmaningar då jag från och med i
höst kommer att planera kurser för familjer. Detta
betyder både organisering och verkställande av
kurser med hjälp av medel från RAY, fonder och
FPA.

Ta gärna kontakt både gällande önskemål eller
annars bara!

Hälsningar

Elina Sagne
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Familjevecka på Härmä badhotell
10–14.6.2008

Foto: Maria Backman, Camilla Granström-
Strömberg, Martina Sjöholm och Gerd Sundström

Många trevliga minnen från familje-
veckan för barn, föräldrar och ledare.
Här kommer några foton från gemen-
samma program för alla. Motionsbana
med samarbetsövningar och sinnes-
stimulerande upplevelsebana där vi fick
testa våra olika sinnen.

Familjerna återvände hem stärkta
med nya upplevelser och erfarenheter.
Några tankar som föräldrarna delade
med sig: samhörighet med andra
föräldrar i samma situation - att få

prata utan att
behöva förklara
allt - att bara
”vara” - all
kunskap vi fått
och kontaktnät
- att syskonen
fick uppmärk-
samhet –
maten -
varierande
program för
barnen och
härliga
assistenter.
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Kurser inom pro.studium hösten 2008

PAPPAHELG
– avkoppling i grabbars
sällskap

8–9.11.2008
Kaisankoti, Norra Esbo

FAMILJEHELG
– en helg med vila och
innehåll

11–12.10.2008
Päiväkumpu, Badhotell i Karislojo

INTRESSERAD?
Ta kontakt med Elina Sagne
elina.sagne(a)fduv.fi
eller ring (09) 43 42 3615
Hjärtligt välkommen med!

Pappahelgen på Herrgården Kaisankoti
är ett unikt tillfälle för pappor att träffa
andra pappor till barn med
funktionshinder/utvecklingsstörning.
Du får möjlighet att i avslappnat umgänge
diskutera, fundera över och känna av
pappaskapet. Och träffa andra pappor!

Helgen leds av en pappa och psykologen
Sture Enberg.

Pappahelgen inleds lördag morgon.
Helgen inkluderar en övernattning, lördag
natt. Programmet  består av bastubad,
bågskytte, alpcurling (det sistnämnda
med reservation för dåligt väder) och
gemensamma diskussioner.

Familjehelgen riktar sig till familjer som
har barn med funktionshinder/
utvecklingsstörning i åldern 0–8 år.

Med understöd av RAY erbjuder
pro.studium/ FDUV i höst en
familjehelg i Päiväkumpu.

Med familjehelgen vill vi ge möjlighet
till diskussion och erfarenhetsutbyten.

Planeringen av helgen sker i
samarbete med omsorgsbyrån i
Helsingfors. Personal från
omsorgsbyrån kommer också att delta
i helgen.
7–8 familjer ryms med.

Kurserna ordnas av
pro.studium/FDUV och
är understödda av RAY.
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Onsdagen den 3 september till kl 18
Onsdagen den 1 oktober till kl 18
Onsdagen den 5 november till kl 18
Onsdagen den 3 december till kl 18

Lärum, Sensoteket och Datero har

KVÄLLSÖPPET

Nationell uttagning till Eurovision Song Contest!

Me Itse rf är de finsktalande begåvningshandikappade personernas egen förening. Me Itse rf
arrangerar en nationell uttagning inför Eurovision Song Contest tävlingen för begåvnings-
handikappade personer.

Vill du vara med i den nationella uttagningen och bidra med en sång? Du kan sjunga din
sång på svenska, finska eller engelska. Sången kan sjungas med ackompanjemang eller utan.
Skicka din sång på en cd-skiva eller dvd-skiva till juryn senast den 15.10.2008. Inför den natio-
nella tävlingen väljer juryn de sex finalisterna.

Finalen kommer att hållas i Tamperetalo i Tammerfors 29.11.2008.
I finalen kommer man att välja den person som skall representera Finland i den stora
Eurovision Song Contest tävlingen som hålls i Holland 2009.

Skicka din sång och information om dig själv till adressen:
Me Itse ry
Pinninkatu 51
33100 Tammerfors

Mera info får du av Me Itses handledare Maritta Ekmark, e-post: maritta.ekmark(a)kvtl.fi

Nytt i Vasa!

Öppet måndag –fredag  kl 9–16
Handelsesplanaden 20 A (Ingång från Fredsgatan)

Boka tid för handledning kl 14–18
Biblioteksgatan 13
OBS!  Ring Datero (06) 325 35 96

Öppet måndag –fredag  kl 9–16
Handelsesplanaden 20 B (Ingång från Fredsgatan)
OBS! Till Sensoteket bör du boka tid ( 06) 319 56 54
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Gula PrGula PrGula PrGula PrGula Pressenessenessenessenessen
September 2008

Välkommen till

FDUV:s kongress och studiedagar

”Alla ska med – så enkelt är det”

25–26.10.2008

på Badhotell Rantasipi Tropiclandia, Vasa

Anmäl dig senast den 26 september 2008
med anmälningsblanketten som finns på FDUV:s webbplats
www.fduv.fi/kongressen eller i Gula Pressen juni/2008.

Du kan även beställa en ny blankett från FDUV:s kansli i Vasa.

För mera information kontakta FDUV:s kansli i Vasa
tfn (06) 319 56 52 eller (06) 319 56 51
e-post kongress(a)fduv.fi

Programmet finns på  FDUV:s webbplats
www.fduv.fi/kongressen eller i Gula Pressen
juni/2008.


